



## 就巴基斯坦发生重大恐怖袭击事件

# 习近平向巴总统侯赛因致慰问电

## 李克强向巴总理谢里夫致慰问电

新华社北京3月29日电 国家主席习近平28日致电巴基斯坦总统马姆努恩·侯赛因,对巴基斯坦发生重大恐怖袭击事件表示慰问。

习近平主席在慰问电中表示,惊悉贵国拉合尔发生恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向受伤者和遇难者家属表示诚挚的慰

问。

中国反对一切形式的恐怖主义,对这一恐怖袭击事件予以最强烈的谴责。中方坚定支持巴基斯坦打击恐怖主义,维护国家稳定、保护人民生命安全。

新华社北京3月29日电 国务院总理李克强28日致电巴基斯坦总理纳瓦兹·谢里夫,对巴基斯坦遭受重大恐怖袭击事件表示慰问。

李克强总理在慰问电中表示,惊悉贵国拉合尔发生恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡,而且其中多数是妇女和儿童。我谨代表中国政府,对遇难者表示深切哀悼,向伤员和遇难者家属表示诚挚慰问。

中国坚决反对一切形式的恐怖主义,将一如既往地坚定支持巴基斯坦政府和人民为维护国家安全稳定、打击恐怖主义所作的不懈努力。

# 习近平同捷克总统泽曼举行会谈

## 两国元首共同宣布建立中捷战略伙伴关系 28日在布拉格拉尼庄园举行会晤

新华社布拉格3月29日电 (记者王朝文 陈贲 孟娜)当地时间29日,国家主席习近平在布拉格同捷克总统泽曼举行会谈。双方积极评价两国关系发展,就中捷关系、中欧关系、中国-中东欧国家合作及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成广泛共识。两国元首一致同意,将中捷关系提升为战略伙伴关系,推动中捷关系再上新台阶。

习近平指出,捷克是最早承认并同新中国建交的国家之一,两国和人民友谊源远流长。当前,中捷关系已经进入春华夏实的时候,发展势头积极向好,双方高层交往密切,经贸等各领域合作蓬勃发展。中方愿同捷方一道,珍惜中捷关系来之不易的良好局面,巩固中捷传统友谊,增进双方政治互信,推动两国务实合作取得更多新成果,使中捷友好事业薪火相传。

泽曼表示,捷中两国人民传统友好,近年来两国贸易投资发展迅速。中国已成为欧盟重要经贸合作伙伴。捷方愿深化同中方政治互信和互利合作,继续为推动中国同中东欧国家合作发挥积极作用,并致力于成为中方进入欧盟的大门和交通、物流、金融枢纽。

两国元首达成多项重要共识,一致决定建立中捷战略伙伴关系,寻求更广泛共同利益,开展更高层次合作。

双方同意继续发挥高层交往的引领作用,密切政府、立法机构、政党、地方等各级别、多层次、宽领域的磋商和对话。深化政治互信,坚定支持对方核心利益和重大关切,确保中捷关系长期健康稳定发展。加强在重大国际和地区问题上的协调配合,共同致力于推进世界和平、发展、合作。

双方同意加强中国“一带一路”倡议同捷克发展战略对接,共同编制中捷合作规划纲要,作为指导今后一段时期两国务实合作的框架。加强机械、汽车、航空等制造业领域产能合作;深化金融、核能、中医、航空运输、产业园区合作,构建全方位互联互通;推进电子商务、通信、智能工业、纳米、环保等新兴领域创新合作,打造两国经贸合作新的增长点。

双方同意扩大各领域人文交往,发展民



当地时间3月28日,国家主席习近平在布拉格拉尼庄园同捷克总统泽曼举行会晤。

新华社记者 鞠鹏 摄

心相通工程,深化教育、旅游、地方、体育等合作,扩大互派留学生规模,为双边关系长期稳定发展夯实社会基础。

双方同意推动中欧全面战略伙伴关系发展和落实“中欧合作2020”战略规划,为中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系建设作出积极贡献。支持尽早谈判达成中欧双边投资协定。

双方一致认为,中国-中东欧国家合作与中欧全面战略伙伴关系相辅相成。双方同意坚持互惠互利精神,深化利益融合;努力实现中国-中东欧国家合作同“一带一路”

建设的全方位对接,推动中欧互联互通合作,为促进亚欧互联互通多作努力;要深化人文交流。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人民共和国和捷克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》,并见证了电子商务、投资、科技、旅游、文化、航空等领域双边合作文件的签署。

习近平和泽曼共同会见了记者。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席上述活动。

两国元首还共同会见中捷冰球、足球少

年运动员,同他们亲切交谈,鼓励他们为两国体育交流作出贡献。

新华社布拉格3月28日电 (记者霍小光 王丰丰)当地时间28日,国家主席习近平在布拉格拉尼庄园同捷克总统泽曼举行会晤。

下午5时许,习近平抵达泽曼乡间官邸拉尼庄园,泽曼在门前热情迎接。两国元首一同前往主楼2层阳台,欣赏庄园风光。雨后天晴,拉尼庄园绿草如茵。随后,两国元首一同在庄园中散步交谈,参观刚刚修缮一新的玻璃花房。

(下转第3版)

## 标题新闻

(据新华社)

- 习近平会见捷克总理索博特卡
- 习近平会见捷克参议院主席什捷赫
- 习近平会见捷克众议院主席哈马切克
- 习近平接受布拉格城市钥匙
- 李克强对第二届中国质量奖颁奖大会作出重要批示 强调 弘扬工匠精神 勇攀质量高峰 让追求卓越 崇尚质量成为全社会全民族的价值导向和时代精神
- 纪念陈丕显同志诞辰100周年座谈会在京召开 张德江出席
- 刘云山会见蒙古人民党代表团
- 张高丽在省部级领导干部提高城市规划建设管理能力研讨班座谈会上强调 贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念 在新的起点上努力提高城市规划建设管理水平

## 济南非法经营疫苗系列案件部门联合调查组 赴山东开展案件调查处理工作

据新华社北京3月29日电 山东济南非法经营疫苗系列案件发生后,党中央、国务院高度重视,有关部门和地方密切配合,立即开展了案件查办和处置工作。为进一步督促查清案件,严惩不法分子,依法依规追究相关人员责任,并进一步建立健全监管机制,完善法规制度体系,3月28日,国务院批准组织山东济南非法经营疫苗系列案件部门联合调查组。当晚调查组即赶赴山东,全面开展案件调查、处理工作。国务院工作组督查组派专人参加,全程督查指导调查工作。

3月29日,部门联合调查组组长、食品药品监管总局局长毕井泉主持召开了调查组第一次全体会议,传达了学习了李克强总理等中央领导同志重要批示精神,重点围绕七个方面开展工作。一是彻查“问题疫苗”的流向和使用情况,全面清查案情;二是依法严厉打击违法犯罪行为,对涉案人员必须依法依纪依规严肃处理;三是对于失职渎职行为严肃处理,包括党纪政纪处分,构成犯罪的要移送司法机关;四是做好涉案疫苗接种者风险评估,组织专家研究提出针对性分类处理措施,发现问题及时处置、科学应对;五是总结案件的教训,提出堵塞漏洞、完善法规

制度、加强疫苗监管工作意见;六是回应社会关切,及时公布案件查处情况,以及专家对涉案疫苗安全性、有效性的科学评估;七是案件调查工作完成后,全面总结案件查处、责任追究、强化监管、完善制度等情况,形成调查报告报国务院。根据工作需要,调查组下设案件工作组、疫苗经营工作组、疫苗使用工作组、责任追究工作组、综合组和专家组6个工作组。

会议要求,调查组要坚持科学严谨、实事求是、依法依规、注重实效的原则,全面、客观、公正地开展案件调查工作。对于在调查中故意隐瞒事实、弄虚作假、提供虚假情况的,要从严惩处。会议指出,这起非法经营疫苗案件,暴露出疫苗流通和使用中长期存在的管理漏洞和制度缺陷。要按照李克强总理等中央领导同志重要批示精神,从这次案件中深刻汲取教训,举一反三,推动建立健全监管法规制度体系,完善长效机制。

联合调查组还专门召开了专题会议,听取了山东省人民政府和济南市人民政府对案件调查、处理工作的汇报,以及山东省公安、卫生计生、食品药品监管等部门前期开展工作的情况汇报。

## 4月起居住证持有人可在居住地申办因私出入境证件

据新华社北京3月29日电 (记者邹伟 白阳)为贯彻落实《居住证暂行条例》,保障居住证持有人享有与当地户籍居民同等的出入境权益,公安部决定自2016年4月1日起,在全国实施居住证制度的县级以上城市,施行居住证持有人在居住地申办因私出入境证件的便民利民措施。

记者29日从公安部获悉,4月1日起,居住证持有人可凭本人居民身份证、居住证向居住地的县(市)级以上地方人民政府公安机关出入境管理部门申请办理普通护照,往来港澳通行证及签注(深圳一年多次“个人旅游”签注除外)以及往来台湾通行证及签注(赴台定居除外),其他申请材料与当地户籍居民一致。

公安部有关负责人介绍,公安部委托居住证持有人居住地的公安机关出入境管理部门代其户籍地公安机关出入境管理部门接收申请材料,并制发出入境证件。出入境证件申请仍由居住证持有人户籍地公安机关出入境管理部门审批。公安机关出入境管理部门将在受理申请后的30日内签发出入境证件,告知不予签发出入境证件的申请人,依法享有在户籍所在地申请行政复议或者提起行政诉讼的权利。对于弄虚作假骗取出入境证件的申请人,公安机关将依法处理。



## 河北邯郸:公务车“实名”上路

3月28日,河北省邯郸市委大院,工作人员在为一辆公务用车喷涂标识。当日,邯郸市公务用车制度改革正式启动,保留车辆进行标识涂装,进一步加强保留公务用车管理,以规范公务用车使用行为。

3月底前,邯郸市直机关除涉及国家安全、侦查办案等有保密要求的特殊工作车辆外,所有按规定保留的机要通信、应急公务用车、执法执勤用车等全部实行统一标识化管理。

邯郸摄影/视觉中国

# 12省份出台细则明确“能上能下”措施

## ——领导干部能上能下规定实施情况追踪

新华社“新华视点”记者

北京市日前下发《北京市贯彻〈推进领导干部能上能下若干规定(试行)〉的实施办法》,提出进一步完善从严管理干部队伍制度体系,及时将那些锐意改革的干部大胆使用起来,宽容改革探索中的失误,明确违法违纪免职等七种“下”的渠道。

去年7月,中央印发了《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》,与2014年修订的《党政领导干部选拔任用工作条例》组合实施,进一步完善了干部管理制度。“新华视点”

记者梳理发现,规定印发以来,已有北京、天津、河北、甘肃等至少12个省份出台了实施细则或实施意见,推动形成能者上、庸者下、劣者汰的用人导向和从政环境。

各地积极推出落实举措 细则强调实操性

为落实中央精神,各地积极推出相关举措。除北京、天津、河北、甘肃等12个省份外,甘肃定西、宁夏银川等地市以及国土资源部等单位也结合各自实际,制定了相关实施细则。此外,吉林、江苏等省份的实施细则也已

进入讨论或计划阶段。

在中央和地方出台的相关规定中,比较突出的内容是完善了领导干部的问责机制,各地的细则更是根据实际情况,对领导干部不适宜担任现职的情形、程序等进行了完善细化。

北京在实施办法中,在问责追究中增加了“篡改、伪造个人档案材料”等情形,在不适宜担任现职干部调整的情形中增加了“违反有关规定经商办企业、在企业等经济实体兼职”等内容。此外,北京还在“辞职辞退”中列出了“自愿辞职”条款,为领导干部主动请辞

明确了规则。

湖北省出台的实施意见,把不适宜担任现职需要调整的情形扩充到20种,包括“参与封建迷信活动”“不服从组织安排,跟组织讨价还价”等内容。

此外,一些地方还把扶贫等工作的履职情况以及执行民族宗教政策情况等作为干部“下”的依据和标准。去年,甘肃省在精准扶贫中落实能上能下,对扶贫开发业绩突出的8名县委书记予以提拔重用,10名县长转任县委书记,而对考核成绩为“一般”的3个县6名党政主要领导则进行了组织调整。(下转第3版)

## “在职在编”为首要条件 倡导“服务型执法”

# 河南禁止无行政执法资格人员执法

## 行政执法机关下达行政处罚指标要追责

本报讯 (记者余嘉熙)禁止没有行政执法资格的人员执法、行政执法机关下达行政处罚指标要进行责任追究……3月28日,河南省十二届人大常委会第二十次会议对《河南省行政执法条例(草案)》进行第二次审议,新的修改稿对行政执法行为作了更严格规范。

与一审相比,《河南省行政执法条例(草案)》二审中增加了关于禁止无行政执法资格人员执法的内容。这意味着该条例一旦通过,临时工、合同工将不得再从事行政执法活动。

据悉,一次审议中,有常委会组成人员提出,现实中有一些行政机关使用未取得行政

执法资格的人员进行执法活动,由于人员未经过专门的培训、考试,也缺乏严格规范文明执法的意识,在执法过程中存在不当甚至违法行为,侵害了行政相对人的合法权益,影响了执法部门的形象,建议进一步强化未取得行政执法资格的人员不得从事行政执法活动的内容。

对此,河南省人大常委会副主任委员李新华介绍,法制委员会从两个方面进行了补充修改,一是在申请取得行政执法资格时,将申请人员必须“在职在编”这一要求作为首要,放在了申请取得资格的条件中,对中

请主体进行进一步强调。条例(草案)明确,工勤人员、合同工、临时工不得申请取得行政执法资格。二是为了杜绝未取得执法资格的人员上岗执法,在条例(草案)中增加了“禁止无行政执法资格的人员履行行政执法职责”的内容。

此前征求意见时,也有人指出,该条例(草案)原来规定了“行政执法机关不得下达或者变相下达行政处罚指标,不得损毁、使用、截留、坐支、私分罚没财物”,但是却没有规定相应的法律责任。

对此,该条例(草案)在二次审议时指出:

行政执法机关下达或者变相下达行政处罚指标的,损毁、使用、截留、坐支、私分罚没财物的,被请求协助的行政执法机关无正当理由不履行协助义务的等,有这些行为之一的,将责令限期改正,逾期不改正的,将给予通报批评,取消评比先进资格等处理,情节严重的,将对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分等。

据介绍,《河南省行政执法条例(草案)》是在实施近22年的《河南省行政机关执法条例》基础上进行修改的,并倡导“服务型执法”。